

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

Ф



УТБОЛ

20

ОКТАБРЯ  
1972 г.

XXXIV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „КАЙРАТ“

(МОСКВА)

(АЛМА-АТА)

---

Сегодня, после десятидневного перерыва, вызванного участием сборной команды Советского Союза в отборочных матчах чемпионата мира, возобновляются игры первенства страны среди клубов высшей группы. На нашем стадионе в очередном матче встречаются московский «Спартак» и алма-атинский «Кайрат».

Футболисты столицы Казахстана в нынешнем сезоне выступают весьма неровно. После довольно успешного финиша в чемпионате СССР 1971 года, где алмаатинцы заняли восьмое место, поклонники команды были вправе ожидать от спортсменов более интересной и содержательной игры. Однако этого не произошло. «Кайрат» крайне слабо стартовал, а первую победу одержал лишь в восьмом туре. Не смог он улучшить игру в последующих матчах. И лишь изредка, словно вспомнив о прошлогодних удачах, команда показывала неплохую игру. И сегодня «Кайрат», уже можно сказать слабо проведший сезон (осталось провести четыре игры), по-прежнему находится на одном из последних мест в турнирной таблице.

Естественно, неудачные выступления команды не остались незамеченными. И вот в разгар сезона (явление уже не новое в нашем футболе) в коллективе произошла смена тренера. Вместо В. Королькова был назначен опытный наставник, руководивший многими коллективами высшей лиги, С. Шапошников. Но, как известно, смена тренера не всегда приводит к улучшению игры (например, в львовских «Карпатах» за нынешний сезон работало три тренера). И положение дел в «Кайрате» по-прежнему остается тревожным. Правда, в последних четырех играх алмаатинцы набрали шесть очков и немного улучшили турнирное положение.

Как и прежде, когда в защите играли опытные А. Федотов, С. Каминский, В. Степанов, обладавший прекрасным ударом и во многих поединках выручавший алмаатинцев, «Кайрат» отличает четко организованная игра в обороне. Защитники пропустили 24 мяча — на один гол больше пропустили лидеры чемпионата — футболисты воронежской «Зари».

Интересно отметить, что в нынешнем сезоне оборону «Кайрата» возглавляет один из лучших нападающих чемпиона страны 1969 года («Спартак»), обладатель приза газеты «Труд» Н. Осянин. И надо сказать, что, действуя в новом амплуа, он зарекомендовал себя с наилучшей стороны. Об этом красноречиво свидетельствуют оценки, выставленные тренерами после каждого матча.

Что же касается «ударной силы» «Кайрата», то дела здесь обстоят из рук вон плохо. После 26 встреч форварды команды забили только 19 мячей (меньше других клубов высшей лиги). Причем 7 голов забито в последних пяти турах. Лучшим бомбардиром является Пиуновский. На его счету 5 мячей. Остальные голы забили: Семин — 3, Маркин, Рожков, Чеботарев — по 2, Осянин, Матвеев, Атантаев, Байшаков и Ионкин — по 1.

Московский «Спартак» так же, как и его сегодняшний соперник, не блещет высокими показателями в первенстве страны. Та же неровная игра: интересные матчи сменяли серые бесцветные поединки, неожиданные поражения. Правда, в нынешнем сезоне спартаковцы подтвердили свою репутацию кубковой команды, выйдя в финал розыгрыша популярного приза. Однако повторить прошлогодний успех «красно-белым» не удалось.

К удивлению многочисленных поклонников, «Спартак», ранее славившийся прекрасными форвардами, в этом сезоне ощущает их острую нехватку.

Особенно это стало заметно после того, как 35-летний ветеран Галимзян Хусанов, получив травму, перестал выступать в основном составе

клуба. Ни Пискареву, ни Редину, ни Андрееву, которые недавно надели красную футболку с белой полосой на груди, не удалось показать хорошей игры. И вопрос о том, кто поведет в бой, пожалуй, самую популярную команду в нашей стране, остается открытым.

Справедливости ради необходимо отметить, что в течение сезона команду преследовали травмы ряда ведущих игроков, в том числе и ведущего полузащитника Н. Киселева, который уверенно проводил первые матчи чемпионата.

Другие игроки средней линии не показывают стабильной игры. Папаев по-прежнему увлекается обводкой соперников, не стремясь обострить игру, создать для своих партнеров выгодные возможности для взятия ворот. Старательному и быстрому М. Булгакову пока, к сожалению, не хватает опыта, но его действия на поле вызывают чувство удовлетворения, так как он делает очень много, чтобы повысить класс игры.

Оборона спартаковцев в этом году играет надежно. Как всегда цепко и изобретательно выступают Г. Логофет и Е. Ловчев, который, кстати сказать, просто отлично проводит буквально все встречи первенства. Нет особых претензий и к стоперам команды С. Ольшанскому и Н. Абрамову, последнему, правда, нужно серьезнее относиться к соблюдению спортивного режима.

Неожиданно для многих удачно и смело заиграл молодой страж ворот спартаковцев Ю. Дарвин, который в начале сезона в ряде матчей действовал не совсем уверенно. Надежен и второй голкипер опытный А. Прохоров.

Так же, как и алмаатинцы, спартаковцы пропустили в свои ворота 24 мяча. Но забили немного больше — 26. Андреев и Папаев имеют в активе по 4 мяча, Хусаинов и Пискарев — по 3, остальные голы забили Редин, Ловчев, Булгаков, Мирзоев — по 2, Киселев, Ольшанский, Логофет, Минаев, — по 1.

Итак, «Спартак» — «Кайрат». Несмотря на то, что оба коллектива в нынешнем сезоне не доставили особой радости своим поклонникам, матч между ними обещает быть увлекательным. Дело в том, что столичных футболистов, обладателей Кубка СССР 1971 г., успешно проведших первый тур Кубка обладателей кубков, ждет ответственный поединок с одним из грандов испанского футбола — мадридским клубом «Атлетико», в составе которого выступают игроки сборной Испании Гарате, Аделардо и другие известные спортсмены. И, естественно, в сегодняшнем матче москвичи постараются показать все, на что они способны, и как можно лучше подготовиться к матчу на Кубок кубков.



Завершился чемпионат столицы по футболу. В этих интересных соревнованиях приняло участие более пяти тысяч спортсменов из сорока девяти клубов и спортивных школ нашего города. Как и ожидалось, большинство встреч проходило в упорной борьбе и принесло немало неожиданных результатов.

Так, в первой группе бессменный победитель первенства, «Спартак», в течение девятнадцати лет удерживавший звание чемпиона, на этот раз занял 2-е место. А обладателями главного приза стали представители спортклуба «Союз» (тренеры М. Чуркин, А. Брагин, В. Позняк). На третью ступень пьедестала почета поднялись футболисты «Торпедо».

СК «Искра» (тренеры — мастера спорта А. Корнеев и Н. Шаров) выиграл турнир клубов второй группы. Второе, третье и четвертое места заняли «Динамо-П», «Локомотив» (Перово) и «Комета». Все эти коллективы в будущем сезоне перейдут в первый эшелон.

Юные представители футбольной школы молодежи при Центральном стадионе имени В. И. Ленина победили в соревнованиях спортивных школ (тренеры О. Лапшин, мастера спорта В. Мещеряков и В. Ивакин).

А. Петров

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
  2. Геннадий Логофет
  3. Сергей Ольшанский
  4. Евгений Ловчев
  5. Николай Абрамов
  6. Александр Минаев
  7. Валерий Зенков
  8. Михаил Булгаков
  9. Александр Пискарев
  10. Виктор Папаев
  11. Владимир Редин
- Капитан команды — Г. Логофет  
Ст. тренер — Н. Симонян

### «КАЙРАТ» (Алма-Ата)

1. Виктор Шведков
  2. Валентин Дышленко
  3. Николай Осянин
  4. Сеильда Байшаков
  5. Владимир Асылбаев
  6. Виктор Катков
  7. Владислав Маркин
  8. Юрий Семин
  9. Евгений Пиуновский
  10. Сергей Рожков
  11. Владимир Чеботарев
- Капитан команды — С. Рожков  
Ст. тренер — С. Шапошников

Матч судит судья всесоюзной категории Кестутис Андзюлис (Каунас). Судьи на линии судьи всесоюзной категории Иозас Казлаускас (Каунас) и Анатолий Иванов (Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Завтра, 21 октября, на Большой спортивной арене — два матча на первенство СССР по футболу. Встречаются ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). Начало в 15.00. «Торпедо» (Москва) — «Локомотив» (Москва). Начало в 18.30.

Во Дворце спорта по 29 октября — концерты. Международная эстрадная программа «Золотая осень». Начало в 19.30. По субботам и воскресеньям — два концерта — в 13.00 и 19.30.

## ФУТБОЛ И «СПОРТЛОТО»...

Казалось бы, что общего у этих игр? Оказывается много. Во-первых, и футбол и «Спортлото» можно изобразить с помощью цифр. Футбол:  $1+4+2+4$  или  $1+4+4+2$  или  $1+4+3+3$  и так до бесконечности, лишь бы сумма цифр равнялась 11. «Спортлото» — угадайте 6 из 49, получите выигрыш от 3 до 5 000 рублей. Вариантов вроде бы и меньше, однако играющие в «Спортлото» знают, что это не так. В футболе: команда проиграла — потеряла два очка, в «Спортлото» неудачник теряет 30 копеек. Потерянные два очка — это набранные два очка соперником, 30 копеек, не принесшие выигрыша, — ваш вклад в строительство новых и реконструкцию старых спортивных сооружений страны.

В футболе успех приходит к команде при постоянной и напряженной учебно-тренировочной работе, в «Спортлото» выигрывает тот, кто взял на вооружение регулярность и терпение.

Приобретайте карточки «Спортлото», тщательно продумывайте свою систему игры и пусть вам сопутствует удача!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина